

# 特区发祥地 共享侨家乐

## 2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门湖里专场举行

晨报记者 郭钦转 林逸君

闽南特色、华侨特色的美食与文化产品齐聚交流,中国风格与异域风情的文艺演出同台争艳。

10月20日,2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门湖里专场举行。400多名侨界代表相聚在特区发祥地的山海之间,相聚在湖里区的文化地标福德文化广场,共襄侨家乐的美食文化盛宴。

以美食为载体、以文化为引领、以侨情为纽带。现场活动包括主舞台的开幕式、第十届厦门市侨界联欢节、华侨美食与文化集市、“侨与特区共成长”书画展及笔会、湖里区侨文化馆揭牌仪式等五大板块内容。

以湖里区侨联成立35周年为契机,以“特区发祥地 共享侨家乐”为主题,此次活动由福建省侨联统筹部署;厦门市侨联,中共湖里区委、湖里区政府主办;中共湖里区委统战部、湖里区侨联承办,旨在更加贴近“根”“魂”“梦”的新时代侨务工作主线,学习贯彻第十一次全国归侨侨眷代表大会精神,深化福建省八闽“侨家乐”品牌。

“侨家乐”活动自2022年启动至今,已在境内外成功举办了22个专场活动,取得了良好的社会效益和经济效益。“福建省侨联主席陈式海在致辞中表示,相信“侨家乐”活动定能为湖里区凝聚侨界力量,踔厉奋发、勇毅前行,注入鲜活元素,带动侨界群众共建宜居宜业和美幸福的家园。

厦门市侨联主席陈俊泳在致辞中表示,在湖里区美丽的仙岳山举办“侨家乐”厦门湖里专场活动,希望紧扣“特区发祥地 共享侨家乐”的主题,共同办好一场展示侨文化、助推侨产业的盛会。

湖里区政协主席王秀珠在致辞中称,湖里区一直重视与侨界人士交朋友、谋发展。35年来,湖里区侨联围绕中心,服务大局,穿针引线、牵线搭桥,在侨与特区共同成长的过程中起到了很好的桥梁与纽带作用。她表示,希望侨界朋友们更紧密地团结在一起,共同建设美好家园。



2023年侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门湖里专场活动启动。本版图片 记者 陈理杰 摄



在华印尼学生协会展示印尼传统舞蹈。



侨界群众品尝闽味、侨味美食。



湖里区侨文化馆开馆,吸引侨界群众参观。

### 亮点

#### 湖里区侨文化特色凸显

开幕式上,侨家乐·福建省华侨美食风情文化节厦门湖里专场、第十届厦门市侨界联欢节、湖里区侨联成立35周年系列活动同时启动。此次“侨家乐”活动品牌落地厦门湖里,带来了丰富多彩的活动内容与形式,也为湖里区梳理展示丰富的华侨文化提供了一次全新舞台。

活动现场处处体现着湖里区侨文化的印记与特色。

开幕式上,由湖里区高殿社区龙狮队带来的舞龙表演赢得了现场侨界群众的阵阵喝彩。

该节目由湖里区高殿居民精心呈现,带有浓厚的传统文化特色,也展现了湖里区良好的精神面貌。

值得一提的是,作为湖里区侨联成立35周年系列活动的重要组成部分,湖里区侨文化馆也在当天正式揭牌开馆。该馆对湖里区华侨文化发展的历史与特色作了系统回顾与梳理,对保留湖里区的华侨文化、弘扬传承先侨精神起到了重要作用。湖里的山海孕育出了深厚的华侨文化,早在15世纪就有禾山华侨先祖漂洋“过番”,

他们在海外落地生根后,一直情系故土,与家乡保持着紧密的联系,为家乡建设发展作贡献。

当年慷慨捐赠建设湖里区侨联会的菲律宾老华侨李德万专程从海外回来,坐着轮椅参加“侨家乐”活动,令现场许多侨界群众十分感动。

此外,湖里区侨联与厦门国际银行厦门分行还联合举办了“侨与特区共成长”书画展及笔会活动。多位来自湖里的书画家以“根”“魂”“梦”为主题,与侨界群众进行书画交流。

#### 闽味侨味融合唤起乡愁

肉骨茶、烧肉粽、春卷、泰国露楚、咖啡、牛排……

漆线雕、福建木偶、珠绣、王船模型、惠和影雕……

在华侨美食与文化集市上,30多种闽南特色、华侨特色的美食与文化产品亮相,引得侨界群众流连。他们纷纷表示,闽味侨味的美食,唤醒的不仅仅是丰富的味蕾体验,更有

许多小时候的回忆,以及对远方亲人的思念。

集市的肉骨茶展位前排起了长队。厦门美丽华大酒店继承正宗南洋风味,制作的肉骨茶汤头香气醇厚,排骨柔嫩入味,让人回味无穷。在此次活动的开幕式上,该酒店还被正式授牌为“八闽侨家乐”品牌单位。

“为了赶上此次市集,厨师团队凌晨四点就做好准备。”厦门美丽华大酒店总经理黄奋强表示,他们很珍视“八闽侨家乐”品牌单位的荣誉,酒店将再接再厉,传承发扬传统优势,不断提升产品品质,彰显侨韵侨味,期待为支持侨联工作、展现侨乡文化、助力乡村振兴作出更多的贡献。

#### 接地气的侨界群众盛会

活动当天的福德文化广场上,美食、美景、文化、歌舞融汇在一起,现场传来阵阵欢声笑语。

组织方给金黄的柚子贴上红彤彤的“福”字,赠送给侨界群众以及过往的居民群众。一声祝福,一句感谢,这一贴心的设计尽显温情。活动环节处处考虑到侨界群众的参与感、体

验感,努力做到让参与者喜闻乐见,有所得、有所感。

舞台上,第十届厦门市侨界联欢节的文艺表演大都由归侨侨眷代表自导自演,他们通过一个个具有闽南特色与异域风情的文艺表演交流情感,抒发爱国爱乡之情,表达中华民族的自豪感。他们大多数不是

专业演员,但是节目演出充满了真情实感,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

“感谢为我们提供了表达与交流情感的舞台。”厦门泰国归侨联谊会会长蔡妍妍表示,活动的精心安排让她看到了组织方对侨务工作的重视以及对侨的真心。